



自在琉璃心

224



隨喜贊助法會！

誠摯邀請十方前賢撥冗參加、

觀世音菩薩聖誕一天大法會，

舉辦【無極瑤池九天玄女大天尊聖誕暨

本院謹訂於國曆三月二十四日（星期日）

天心佛道院

人生就是：

用一點傷痛，來換一點成熟。
用一點遺憾，來換一點珍惜。
用一點風雨，來換一點淡然。
經過大風大浪才會刻苦銘心，
也才會發現，人生原來是用
一點經歷，來換一點平靜。



法会公告	2
春季证道考核通知	3
清凉法音	5
供养皈佛授记独觉	12
对佛欢喜得以升天	17
修行大道停看听	20

谨订于国历三月二十四日

(星期日)

举办【恭祝无极瑶池九天玄女大天尊圣诞、观世音菩萨圣诞一天大法会】

流程如下：

星期日：

八点半启经、药供包、
水供养、佛前点灯、
替身过运、发开运金、
四点完功！

举办恭祝 无极瑶池九天玄女大天尊
观世音菩萨 圣诞一天大法会

本院 司礼神 登台

圣示：

(一)、谨奉本院主席圣谕：为恭贺无极瑶池九天玄女大天尊圣诞暨观世音菩萨圣诞之佳辰，本院谨择于【国历三月二十四日举办，『恭祝无极瑶池九天玄女大天尊圣诞暨观世音菩萨圣诞一天大法会』来普利众生也。

(二)、若有善信欲发慧心来随喜赞助祝贺法会者，皆不再另以功德主名项来开示之，皆以『随喜赞助』，以『天律』来赏赐录记之也。

可，吾退。

春季证道考核通知

本院 主席九天玄女大天尊 登台 智笔 扶鸾

圣示：今夜恭迎昊天钦差大臣莅临开笔，令本院三太子元帅十里外接驾，本院福神五里外接驾，其余神人排班候驾，不得失仪。可，吾退。

昊天钦差大臣：柳相逢 降

七言偈曰：一番风雨一番新，消除业障方是真，业障未消谈修行，反被业障迷惑心。

圣示：

（一）、今夜降临贵院乃为『新春开笔』，及颁布通知贵院甲辰年春季证道考核日期，谨择于人世间『阳历三月一十五日』举行，希应考之灵修士能够届时通过考核也。

(二)、若有应考修士或未应考修士之阳世亲眷善友欲发善心来造功相助之，以期能够让应考修士能够化解灵修障碍，以期顺利通过考核或欲缩短未应考灵修士之灵修期限者，皆可以此『收圆功德主：三仟伍佰元：赐二千大功』来帮助之。

可，吾退。

此次考核应考修士名单如下：

廖德兴、廖建发、廖志杰、高介坚、姚文柱、吴国炳、彭美花、张耀文、钟秋香、范金荣、罗朝书、陈瑞娴、姚昱诚、胡锦汀、李惠迎、李金洁、林锡渊、谢明丽、赖芹华、徐秀溱、吴登顺、郑永灿、王其汉、郭明、郭蔡样、林赐、林何彩云、林宜庆、林金木、游士福、吕惜、游阿生、许畏、游建埕、郑乙娘、游顺治、张王素吟、黄金钟、荆亮亮、陈闪、嘟嘟（李圆方）、猫咪（李筱真）、一路（李一路）、龟灵（李文）、龟灵（李武）。

天运岁次 甲辰年 正月 一十四日

法音圣藻

本院 主席九天玄女大天尊 降 纬笔扶鸾

圣示：寒夜待启返天阁，传世圣业功果核，

世事已定无可舍，注计功过随人得。

圣示：寒夜返天述职，念者道院来去事务亦所惜之，圣业永续一段以成，赖诸生同心而为，各方奠基皆有其成果，当在恒持而为，岁末功过核实，各家喜乐亦有其忧，端此神人契合圣业之推展，临行前数语以勉诸生，宜加强诵经明理之用，以为日后所成之果，行前示以道务作为返天之际，委以副主席留守，太子元帅随侧以襄助综理道场，春节时段诸般事务作业，开笔之期订于正月十四日，期诸贤生来年更得功果跃升，福慧兼得。

可，吾退。

本院司礼神圣示：寒夜返天于此先与祝贺新春新气象，龙年行大运，
圣凡皆得其果。可，诵。
可，就此停笔，吾退。

木公老祖 降

圣曰：寒冬将尽迎春来，万物滋长气象新，

四时生灭终有数，悟得此理圣贤行。

圣示：诸贤夜安，游历于此又降与诸贤聊以数语，岁末将近，于此
修子各般功果汇呈之时，诸贤是否扣心而问，今年修程如何，
来年有何增长之处，凡人求以福慧兼得，修子则重修程明理
悟道，各修门皆有殊胜之法，得其精以成道，经典之阅道理
之启，须知经典传承，乃先人悟道精华遗留传世，于修程中
得有依循之法，不致乱修一程，而入于魔道之困，字字珠玑

皆有其妙理所在，于后世修子少走许多冤枉之路程，当惜诸般经典所用，经典所解各家不同，殊胜之处惟自体悟，道本自然，不论何经之研，皆有契机所属，有者阅读顺畅，有者断续而读，非自根器拙劣，乃契机未显，莫因此而退道，经典之用由浅而深，共修之力大于自我研阅，当尽以参与共修之愿，以成大道之林，诸贤年来研经无多，功果之力内外皆有其用，而研经则为内修之基，无以研阅经典则根基浅薄，是以各门脉尽以研经为修程之用，其理于此，闲时多研经典，受益由浅而深，自有其悟道之时，期诸贤皆成大道之林。可，吾回。

东华帝君 降

圣曰：华光映照天心阁，文道传世醒迷风，
圣佛同理苍黎贺，同入天京喜相逢。

圣示：天人同愿始成道场之启，度众以行承天续命，以成大道之途，欲得其果则恒持以用，则悟其理成大道之果，台疆之境道场林立，乃殊缘之聚，于中土之众，由儒作基循道而作，释以归于净土之列，人生作为循环不止，各境域中各教派林立，皆有其殊胜法门，惟皆未若中土教门厚德以载物，故而传承不坠，亦中土众生之福矣，今时观诸世众，诸般疫劫已过，刀兵亦起，皆自心念而作成诸般劫难，若道家中阴阳两极相生相克，有所得则有所失，非是全得或全失，生灵悲泣亦有其归所，无此劫难无以断因果之愆，故而劫磨处处，亦有生机以成，皆乃天运所转，成其夙缘作了断之基，吾等虽不忍众生灵受劫，亦无可挽此劫磨，道场作为，与人为善，广纳世众以明大道之理，入于修途以脱此轮回，不受劫磨之苦，神人皆有其愿，惟成就者却少，未明修持之理，各教皆有示内外功行，即以明示内功外果皆有其行持功效，一方阅经明

理，一方悟道传世，皆有其功果之聚，惟心念之作而已，世中之苦不离本心，念起未苦则苦境已成，念起顺遂则有何苦难之成，当明此中之道，则成就可期之。可，吾回。

斗姥元君 降

圣曰：缘来宿世种满因，生死轮回不停歇，
善恶到头终须断，莫待临时无圣接。

圣示：六道之中轮回不止，得为人生之道，须得大福之力，于此道中以分神鬼之途，虽为殊胜因缘，亦需自我行持以得成果成就，宿缘之植善恶皆有，惟能明得此中之妙，则必得其成果，心念之起作用于日常生活中，善恶之因亦由此而生灭，我人此中生存，亦于此善恶因缘聚散中以过，善道之途渐而累积自我功果，恶道之途业因以缠，无以明圣道之理，反更入于

恶道之林循环不止，更无解脱之期，为人之道始得有其解脱之道，各教宗门皆以善道作为，以得不再于轮回之中，六道之轮回，亦惟此人道得能有成圣成佛之法门，端于自心所掌，是否愿入于教门中修持，以脱此轮回之途，人间种种皆可见六道轮回之机，近者虫鱼鸟兽，其生长期短短数日或数年，即再历一大劫难（生死之劫），而为人道，却有数十寒暑之光阴以度，切莫空乏此生虚度而过，若其等畜道之行途，数载时光空过，能得脱其生死劫难，以成人道处所，须经多少次轮回，得成人道之身，是故于此人间福地当惜此周遭处所，皆得圣神仙佛之佑，处处有修道善所，明理悟道皆成圣成佛之路途，惟惧世人无知，不明此中契机所在，特以示众期得明悟入圣。

可，吾回。

南天刘福德 降

圣曰：云游各点功绩，行藏举止定有形，
算计终了合其数，功果应报天地形。

圣示：岁末各处游历，一方了解世风民情，一方录记各处功过以为
汇整上呈，亦为忙碌之期，各处皆有福神驻锡之所，亦考核
人间种种，以作善恶之转化，时时长驻皆乃天律之明，不得
稍有疏忽，故于岁末之期各处游历，人间种种生老病死，善
恶因果循环皆由自心之起，亦惟自我以消无人可以替代，行
走人间，善恶起念即有其因果生灭之机，大部皆由各地福神
所掌，作其录记以为贵星劫厄之所转，故各地福神亦为监察
之神，作核考之辅，岁末一至核录汇呈作来年善恶劫磨之辅，
于此岁末福神之境热闹不凡，各处筵席不断皆希得有善功德
之累录，以得天界铭记，吾亦托此天福，以得三界出游，缘
聚可期，特降数语，尔道院神人同心，广集各方善愿大德，

戮力推展大道圣业，功绩斐然，三界皆有其名，亦期来年新春更有良好成果，以不负天心之畀，得有良机更创尔道院普化之光。

可，吾回。

自在观音 降

圣曰：人间家户观世音。梵音长绕佑家园。

闻声救苦殊大愿。满圆世众归灵元。

圣示：人间家户处处观音圣像驻立，为世众信仰之中心，随其闻音救苦大愿之立，故长驻人世以为其愿以佑助，善缘广据传世儿孙，昔以农立根，今时则因时代变迁，家中梵音围绕之景不在，高楼林立，渐少有圣真之像长驻以为人参拜，代之而起道场林立，更得群聚善缘以得佛名不断，更增此念佛之光彩，契此末法时期，方便之法传世以渡，更增净土圣境聚集

成就多有缘，皆此时期众生之幸，期世众珍惜此殊缘之机，人世众生善恶本俱，惟自念起逐而增长，随环境之增长明悟其道而入其修途，反之更入恶道之中，昔大家庭有礼仪传世或忠孝传家，即是希子孙贤良，莫入于恶途之所，故人世家之中，其家训与教养影响后世甚为重大，莫只举香祈求佑助，却不知其理何在，须诸圣佑助，亦须有其契合之机，数句佛名即为其要，只管祈求不思付出，何来契引之机，须得相应亦须圣名之称，若人间诸请托，亦须诚请名人以为其托，无佛名之号，何得相应之机，希世人明此理，佛名相续。可，吾退。

十方救苦天尊 降

圣曰：人道旅途劫难磨，心念随境起伏生，
无碍去来诸相起，空性圆满道业成。

圣示：人间一遭历尽诸般酸甜苦辣，劫磨相随主在心念之伏藏，不使其随境而起，随境而转，诸家仙真遗留之精华修持宝典，即是于人间修程中尽以无念之行，念不起心即静，始能明悟大道之理，日常生活作为，除为己之温饱外，是否能为百年后之作为以努力，人间言功名利禄以流传，得流芳百世者又有何几，知为己之温饱努力，是否有为自己死后归处作努力，山中灵众动物受四季之磨，仍能知储藏食物以过冬，或而冬眠以避其锋减少劫难之磨，其灵众无以入修途以脱此轮回，仅得尽以避免劫难之发生，而人为万灵之首，知修行之途以避来世之劫磨，却仍无法圆满人道之途，仍于六道中流转，人间本为苦境，当承受诸磨苦难始悟其因果之道，从而入修途以得脱此轮回之道，惟教门遍地，却无以专于修途，亦甚惜之，人间数缘因果之理善恶之道诸有其根本之处，惟自明悟始能脱此境域入于圣途，莫再落于因果漩涡中流转不停，尔道院善缘广聚文以载道，引迷入圣者不

少天人共享其荣，道脉永续皆为诸圣贤共愿以成，希珍惜此人身修行之机也。可，吾退。

太乙救苦天尊 降

圣曰：人间历劫始悟本，哲儒但从心中求，
大道普传开满地，触机相逢不相留。

圣示：人间大道处处可得亦可行，端自心性之接受与实行，起心动念之间皆有其触机始然，明理者把握为己所用，稍纵即逝无以回留，若人生之途善恶缘机皆有，得所用或成圣哲之林，或为恶行成鬼畜之途，端自心之引而成实践之作为，虽有宿世福厄之机，惟现世之作，始为立身之本，多积福德成就自身福星之聚，未成者劫厄临身受诸苦磨，或再轮回受劫循环不止，亦吾等所悲矣！人间大道处处皆有因缘聚合，当有契机以现，明说道理深

以悟真，恒持不退终得成道之列，奈因此期之劫难大道普传，福运广增却少有认真以行道，文明物质发达面对诸般诱惑考关亦多，故而成道者少，皆于六道中轮回不止，今时有幸各处道场林立，各家修众亦发愿心，期更能广渡群迷脱此苦劫，希世众明之，吾亦契此殊缘数语以寄，明道者共成圣道之林。可，吾回。

一只大象 对佛欢喜 得以升天

一时，佛在舍卫城，率僧众安居毕，从舍卫城前往王舍城（两城距离按经纬度计算大约为五百五十五公里）。时有一群大象，因惧狮子之侵害就跑到山上。其中的象王遥见了世尊及其眷属，顿时生起了极大的欢喜心，马上跑到世尊前恭敬顶礼，然后用鼻子卷起

『涅卓达』大树，撑在世尊的顶上。当时日光很强，它就像给世尊撑伞一样，送了很远的一程，才恭敬礼别。

在返回的路上，不幸遇上狮子而身亡，死后它立即转生天界。天的规矩是升天后马上作三种观察：观察自己从何而来，以何因缘而来，将去何方。它观察到自己是从小生道而来，以对佛陀生欢喜心的因缘而来。

他觉得应该在未过夜之前去礼谢世尊，便身着天人的各种装饰，手持青莲、白莲、曼陀罗花等来到世尊的圣居『祇陀园』。整个祇陀园一片光芒，他对世尊恭敬、供养、顶礼、祈求传法，世尊观察他的根界意乐，为他传了相应的佛法，他摧毁了萨迦耶见，获证了预流果位，对世尊无比地感激，至诚赞叹世尊的功德：『承蒙佛陀的大慈大悲，阻塞了我的轮回门，使我获得殊胜解脱地，您的恩德是我的国王大臣、父母亲人、良师益友等不可比拟的，是您使我脱离了三界轮回之苦，赐给了我善趣之福乐圣果！』

赞毕右绕世尊三匝，怀着难以言表的喜悦回去了。此时的天子，像商人生意兴隆、农夫庄稼丰登、勇士战场凯旋、病人病苦解除一样，悦不可言。

这时，前后夜不眠的精进比丘们，见到如是情景，次日去请问：『世尊，昨晚一片光芒，是否是帝释梵天、四大天王来拜见世尊？』世尊告曰：『既非帝释梵天亦非四大天王。你们还记得前几天途中一只大象送我们吗？』『记得，是有一只大象。』世尊曰：『那只大象在返回的途中被狮子吞食后转生天界。昨晚就是他，为报答我的恩德而来，我给他传法，他就回去了。』

诸比丘复次请问：『世尊，此象为何对佛生欢喜心？以何业转于傍生界？以何业而升天上？请为演说前后因缘。』世尊告曰：『这是他前世和今生业力所感。所谓前世的业感是在贤劫人寿两万岁，人天导师、如来、正等觉迦叶佛出世，他是位比丘，因他不精心护戒，虽未破根本戒，但没好好护持支分戒，后来他临死时发愿：以

我今生出家的善根，愿我将来令佛欢喜。因他根本戒严持及发如是愿故，今生遇我，对我生欢喜心；因他支分戒没能善护之故，转为傍生。所谓今生的业感是他生为大象时，对我生欢喜心而亡，因此转生天界。前后因缘如是也。』

处事小语

天下无完人，做人先做己。

眼是一把尺，看人先看己。心是一杆秤，秤人先秤己。

一个人的涵养来自大度宽容，一个人的修为是懂得包容尊重。

修行大道停看听

(第八十三章) *智笔扶鸾

金刚手菩萨、日光地藏菩萨

同降

日光地藏菩萨圣示：

问曰：

(一)、上一章提到，应对这五浊恶世污染的业力，是以跟随道场而修，以及三施并行（含义工）及每日依照念佛法门之早晚课来实行之，若是一般世众并未依附道场而修，只是每日依照念佛法门在家而修，闲暇之时才三施并行（含义工），这样之修持方式在今世命终之后，是否能够升天或往生净土呢？

(二)、所谓依附道场而修之定义为何呢？

金刚手菩萨圣示：

答曰：

(一)、若未依附道场而修，只是每日在家依照念佛法门而修，加以闲暇之时三施并行(含当义工)，以这样之修行方式，则无法抵挡及净化这五浊恶世污染之业力，及个人之业力也，但会因今世在家自修念佛之功课，及三施并行(含当义工)之因缘，在今世命终之后，审判之时，若今世未犯五逆十恶，若是功果不足，则会因此因缘得到该道场主神之保举，而留在『灵界』，补修『人、天』二乘也。

(二)、所谓依附道场而修之定义是指该道场之所有活动，都必须参与，若有事情无法参与，必须事先请假，方才能够得到该道场主神之认定也。

可，今夜著书至此。可，吾等同退。

鸾期及服务时间

*服务时间为：每日

下午二点起至晚上八点止。

*本院每星期五晚上八时

鸾期著书【修行大道停看听】，

*本院已架设新之网页，

欢迎上网观阅喔！

本院网址：（欢迎上网浏览）

<http://www.tianxintemple.com>

发行人：杨玉凌

社团法人

台中市天心佛道协会

中华民国一一三年二月出版

划拨账号：22755153 吴复兴

户名：吴复兴

转账：合作金库太原分行

账号：(006) 1759 872 125167

会址：台中市北屯区祥顺东路

二段62号

电话：04-24379203

24378190

传真：04-24379648

Email: dscf.s0032@msa.hinet.net

帳號	22755153	郵政劃撥	儲蓄	金額	仟	佰	拾	萬	仟	佰	拾	元
				新台幣 (小寫)								

(連同匯票存根或存摺事項)

呈疏了願
 不回收掛狀

印表事項：

戶名	吳復興		存款人	
姓名	吳復興		姓名	
通訊處	□□□□-□□		通訊處	
電話			電話	
			經理局收款戳	

虛線內備機器印證用請勿填寫。

◎寄款人請注意背面說明
◎本收據由電腦印證請勿填寫

郵政劃撥儲蓄存款收據

收款帳號/戶名	
存款金額	
電腦記錄	
經理局收款戳	

郵政劃撥存款收據

注意事項

- 一、本收據請詳加核對並妥為保管，以便日後查考。
- 二、如欲查詢存款入帳詳情時，請檢附本收據及已填妥之查詢函向各連線郵局辦理。
- 三、本收據各項金額、數字係機器印製，如非機器列印或經塗改或無生款郵局收訖章者無效。

請 寄 款 人 注 意

- 一、帳號、戶名及寄款人姓名通訊處各欄請詳細填明，以免誤寄；抵付票據之存款，務請於交換前一天存入。
- 二、每筆存款至少須在新台幣十五元以上，且限填至元位為止。
- 三、倘金額塗改時請更換存款單重新填寫。
- 四、存款單不得黏貼或附寄任何文件。
- 五、本存款金額業經電腦登帳後，不得申請撤回。
- 六、本存款單備供電腦影像處理，請以正楷工整書寫並請勿摺疊。帳戶如需自印存款單，各欄文字及規格必須與本單完相符；如有不符，各局應婉請寄款人更換郵局印製之存款單填寫，以利處理。
- 七、本存款單帳號與金額欄請以阿拉伯數字書寫。
- 八、帳戶本人在「付郵局」所在直轄市或縣(市)以外之行政區域存款，需由帳戶內扣收手續費。

交易代號：0501、0502現金存款 0503票據存款 2212劃撥票據託收

本冊由儲匯處存盤 210 X 100mm(80g/㎡) (保管五年)